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Передплата
на »РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї: .
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
і а пів року . 5 зр. (10 кор.) 
і а чверть року 2'50зр.(о кор.) 
і.а місяць 85 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
на ні в року . . 8 рублів

або 18 франків 1 
Поодиноке число по 8 кр. ав. І

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не во8ьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІПашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьват 
о год. 6-ій пополудни.

Реданция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана« під ч. 1. 
лл.Дом6ро8Ского(Хорунщини).Еке- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

; 15 кр. від стрічки.

„Русі.а Громада“
в оборонї молодїжи.

Вчера зібрав ся видїл »Рускої Грома
ди» і між иньпіи.м нриняв до відомости, 
що голова Товариства п. Тит Ревакович 
в порозумінні з секретером о. Гузарем ви
слали телєґраму до палати послів на руки 
пос. Барвіньского з заявою, що »Руска 
Громада» солїдаризує ся зі змаганем цілої 
рускої суспільності! а особливо рускої мо
лодїжи що-до жаданя за отворенєм руско- 
го університету.

Заразом ухвалив виділ »Рускої Грома
ди» звернути ся до нос. Барвіньского з 
прошенєм, щоби став в обороні нашої мо
лодїжи очерненої і споневіраної ІІОЛЬСКОЮ 
шовіністичною прасою та надто строго 
осудженої міністром просьвіти др. Гартлем.

Хотяй наша академічна молодїж по
ступила собі, як звичайно молодїж, надто 
горячо, але єї вина ограничає ся виключно 
ча тім, що відбула нелегальне віче на уні
верситеті. Незначне потурбоване педелїв 
було лише відпором фізичної сили, якої 
прецінь унїверситетска прислуга супротив 
унїверситетскої молодїжи не повинна ужи
вати ніколи і під жадним услівєм.

Але до сего поступку довело нашу 
шляхотну та інтелігентну молодїж чимало 
таких фактів, які згодні єї вину богато 
зменшити, або і зовсім оправдати. Само 
пересунене ректоратом віча на вечірні го
дини та приділене для него одної з най
менших саль було не лише диктоване пе
дагогічними зглндами (був се день імянин 
бл. п. цїсаревої Елисавети і богато профе
сорів не держало викладів), але головно 
тому, щоби не допустити до участи в вічу 
руских богословів, які є звязані семинар- 
скою клявзурою і в вечер не могли би 
прибути.

Чиж маємо тут поясняти, що ті бого
слови, яких перших діткнув грубо шові
нізм їхнього декана кс. Фіялка і які зумі
ли в такий достойний та солідарний спосіб 
постояти бодай за сю крихітку пошани 
прав нашої мови на львівскім університеті 
— що ті богослови стали тим дорозшимн 
товаришами сьвітскої унїверситетскої моло
дїжи, та що ся молодїж радше наразила 
ся на переступлене дисципліни, але не хо
тіла, не могла допустити, щоби наших бо
гословів не було там, де мала збути ся 
громадна манїфестацин всеї унїверситетскої 
молодїжи за рускою найвиснюю науковою 
інституциею!

Але коли вже они зібрали ся в сали, 
було нетактом зі сторони професорів ужи
вати насильної інтервенциї, втискати ся між 
розгорнчковану молодїж та дозволяти пе- 
делнм в брутальний спосіб хватати за пле
чі стиснених як оселедці в бочці слухачів, 
та викидувати з салі, щоби тим способом 
зробити між ними місце. В такій хвилі 
треба було хиба мати не двайцять кілька 
літ і якусь слимачу кров, щоби не вибух
нути і радше належить дивувати ся і дя
кувати Богу, що не прийшло до якихсь

справдїиіннх ексцесів, які дійсно затяжили 
і би були виною на нашій молодїжи.

Ще гіршим нетактом було виступлене 
проф. Твардовского. Він жеж мусів знати, 
що вже своїм давнїйшим виступом против 
рускої промови проф. Грушівского на за- 
сїданю збору професорів підорвав до на
щадку свою симпатию між рускими сту
дентами, а своїм щоденним поведенєм зо
всім не старав сн відзискати єї, а противно 
відносив сн до рускої молодїжи непри
хильно, іґноруючо і визиваючо. І сей пан 

[професор перший з горнчковим поспіхом 
біжить між сотки молодїжи розентузиязмо- 
ваної дорогою їй справою і хоче перебити 
віче! Сотки молодих грудий він хоче пе
рекричати своїм голосом, збиту в одно ве
личезне тіло, солідарну масу академнків 
він хоче розігнати своїми стусанами! Деж 
тут такт, деж тут помірковане? Се грани- 
чило просто з ировокациєю молодїжи.

Не нетактом, не політичною похибкою, 
але прямо брутальною напастию мусимо 
назвати виступлене польскої праси супро
тив нашої молодїжи. Се була оргія най- 
дикших інстинктів, не перебираюча в сред- 
ствах ложи, очерненн та лайки, яка лише 
сором приносить польскій ирасї, а нашої 
молодїжи не може діткнути, ані зменшити 
ваги піднесеної нею справи. Бо Русинам 
справді належить сн таки університет!!

Та на жаль сліпому шовінїзмови ноль- 
скої праси віддали ся і ті польскі сфери, 
які, маючи рішаючий вилив на керму кра- 
євої управи, повинні будь-що-будь здобути 
сн на трохи більше обєктивности. Сі сфе
ри мусїли поінформувати зовсім хибно, пе
ресадно і неправдиво п. міністра просьвіти 
д-ра Гартля про демонстранте рускої мо
лодїжи на університеті, коли п. мінїстер 
уважав відповідним вислати дуже строгу, 
молодїж кривдячу, а в наслідках необчи- 
слену телеграму.

Тому »Руска Громада» і звернула ся 
до пос. Барвіньского з прозьбою, взяти 
в оборону нашу молодїж перед строгими 
мірами, які їй грозять зі сторони унївер- 
ситетских властий. Всяке покаране діткне 
на певно не правдивих виновників (тих, 
що пірвали сн до чинного підпору), але 
інїцияторів віча та бесідників, які належать 
до найспосібнїйших, найчеснїйших і най- 
патріотичнїйших молодців. Релеґацин тих 
сьвіточів між молодїжию замкне їм, як 
кажуть, дорогу до дальшого образованя 
в цілій Австриї, а солідарних товаришів 
сн строга і незаслужена кара кількох жертв 
певно шо не усмирить, але противно, го
това спонукати до дальших демонстрацій!.

коафереїтиі іілюоових предсцателів.
( X) В пятницю відбула ся тригодинна кон

ференції я клюбових предсїдателїв, скликана пре
зидентом иосольскої палати в порозумінні з мі- 

, нїстром-президентом. Явили ся окрім всенїмцїв 
! всі заступники парляментарних клюбів (з ру- 
1 ских послів були Барвіньский і Романчук). Го- 
1 ловні добутки сеї конференція можна зібрати 
в 4 точки, а іменно: 1. Річ мінїстра-президента.

в котрій рівно ясно як і рішучо заявив, що або 
і рада державна буде сповняти свої обовявки су
проти держави і населеня, або стягне на себе 

| відвічальність, наколи треба буде відкликати ся 
до виборців або хватити ся ще острійшнх мір.

. 2. Заяви ріжних клюбових предсїдателїв, іцо не 
і будуть спиняти ухваленя буджету анї в комісія 
|анї в повній палаті. 3. Заяви Молодочехів і ч е 
сної шляхти, котрі не хотять анї обструувати 
анї проволікати ухваленя буджету, однак не го
дять ся на означене певного речинця, до котро
го буджет має бути готовий, бо яко опозицийне 
сторонництво не хотять зречи ся права при бу- 
джетї виточити всі. свої жалоби 4. Замітно, що 
всї парламентарні сторонництва, навіть ческі 
аграрники і социялїсти та социяльні демократи 
вислали своїх заступників на конференцию, не 
явили ся лише заступники всенїмцїв.

М’НЇстер президент заявив в своїй промові, 
що правительство з свого боку все зробило, що
би раду державну довести до правильних обста
вин, а тепер коли перед дверми стоїть австро- 
угорска угода і торговельні договори, повинна 
рада державна сповнити свій обовязок, або до
веде до того, що мусять бути переведені нові 
вибори, або навіть до такого стану державного, 
коли не було парламенту. Чи ся рішуча промо
ва зробить який вплив на раду державну, годі 
снодївати ся, бо і з социяльно-демократичного 

! боку і з ческого на се дала ся чути відповідь,
[ що в сих таборах вийдуть ще радикальнїйші 
' добутки, а те саме сказали-б і всенїмцї, нако- 
ли-б були присутні. Всяка дальша проба в тім 
напрямі доведе до ще більшого заостреня, і для- 
того ми з нашого боку не сподївае.мо ся полї- 
шьеня.

Що уміркованїйші сторонництва заявляли 
свою готовість до ирвскореня буджету і заве- 
деня ладу, о тім ніхто не.сумнївав ся і до того 
не треба було конференції, а ті заяви не помо
гли анї троха до поправи парляментарних від
носин.

Важнїйші були заяви Молодочехів і їх шля
хти. Они не будуть спиняти роботи в комісії і 
там може бути до Різдва буджет зроблений, 
але при другім читаню они думають всі свої 
жалоби вивести і длятого не забезпечують ре
чинця ухваленя.

Може минути лютий і марець а не буде 
кінця виводам жалоб ческого народу.

Неприява всенїмцїв стає доказом, що они 
хотять мати все свобідну руку і робити, що їм 
до вподоби, нічим не хотять вязати ся, а тим 
також при всякій нагоді захитати і цілу лівицю, 
щоби ішла за їх волею.

Отже зібравши разом добутки конференції, 
доходимо до вислїду, що ясна і рішуча як ні
коли доси бесіда міністра президента не зроби
ла вражіня великого на ті сторонництва, о які 
головно розходить ся, на.М олодочехів і всенїм
цїв. Заяви иньших сторонництв не мати-муть 
великого впливу на хід справ, бо від Чехів бу
де залежати, як-довго они схотять говорити при 
другім читаню буджету, а всенїмцї нічого не за
явили, бо навіть не явили ся.

Таким способом справи- стоять там, де они 
були перед конференциєю. Одно лише можна 
відрадне сказати, що буджет в комісії імовірно 
до Різдва буде зроблений, бо комісия ухвалила 
день в день відбувати 12-годинні засїданя з 
обідвою перервою, отже з найбільшим висилком 
працювати. Серед невідрадних відносин наших і
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се вже можна уважати успіхом. Парляментарне 
положене отже не погіршило ся, але остило по
важним, парляментарне пересиленє проволїкло 
ся — до лютого, як кажуть. Дальший хід справ 
буде зависимий від всенїмцїв і. Молодочехів. Поки 
ческо-нїмецкйй спір не доведе до помирена, до 
ти Австрия буде недугувати, і не буде ніколи 
спокійної і успішної роботи. Признають се самі 
Нїмцї і відчувають потребу розмовити ся раз 
добре з Чехами, але вважають іце теперішню 
хвилю непригідною і відрочують справу аж до 
ухвалена буджету. Тимчасом Чехи заявляють, 
що они ніколи не відклонювали ся від ніяких 
переговорів і тепер готові до того, але не мо
жуть зрозуміти, для чого ті переговори мали би 
відбути ся аж по буджетї та домагають ся, що
би зараз тепер засісти до угодового стола і по 
чати переговори з Німцями. Около сего оберта
ють ся всі справи в Австриї і раз треба би се 
полагодити не лише в інтересі Чехів і Німців, 
не лише в інтересі Авсгриї, але і всіх иньших 
народів, котрих інтереси через сей спір безко 
нечну' поносять шкоду.

Борба за руский університет
Коли перед двома роками руска україньска 

молодїж вперве піднесла рішуче жадане заотво- 
ренєм руского університету у Львові, польска 
гіраса виказувала тоді безосновність сего жада
на тим способом, що ось то на львівскім уні
верситеті руска мова заживав фактичної рівпо- 
правности, і коби лише хіть, Русини можуть 
працювати науково на рідній мові. Тоді можна 
було вичитати в польскій ирасї такі щирі за
певнена про прихильність збору унїверситетских 
професорів до рускої мови і науки, про пошану, 
якої она завживае серед мурів університету, що 
справді здавало ся, що при добрій воли, виро- 
зумілости та уступчивости ще довший час бу
де можливо рускій молодїжи притулити ся коло

. себто на-пів утраквістичної а іт а е  таїгіз.
Але події зміняли ся скоро. Проявляюча 

ся всюди в польскій суспільности екстерміна- 
цийна політика заточила свій круг аж по уні
верситет. Не лише не узгляднено там зр стаю 
чих потреб чим раз численнїйшої, рускої моло
дїжи, але навіть не полишено єї в давнім стані 
посїданя, хоть і як оно було скупе. Маґнїфіцен- 
ция ректор, отвираючи рік промовою до слуха
чів, не уважав відповідним відозвати ся бодай 
кількома рускими словами до рускої молодїжи, 
яка становить майже третину загального числа 
слухачів. Що більше: ректори стали промовляти 
не до »унїверситетскої« молодїжи, але до >тіо- 
сІхіеАу роїзкіе]*, Про обовязки, які тяжать на 
ній, як на Поляках супротив >у,іеті оісгузіер 
і т. д. Се є обидливим поминенєм, іґпорованем 
рускої молодїжи, та незгідним з фактичним 
станом річи, бо наша молодїж творить надто 
поважний процент на львівскім університеті', 
щоби над нею на єї рідній земли в сей спосіб 
переходити до дневного порядку.

Надто збуло ся кілька фактів, які вже ціл
ковито утвердили руску суспільність, що у най- 
висшій, краевій інституциї науковій ніде не до 
чим раз ліпшого, але до чим раз гіршого з 
рускою мовою. Проф. Твардозский перериває 
слово свдму товаришевп на зборі професорів, 
кажучи, що він не має права промовляти по 
руски на польскім університеті. Той сам Твар- 
довский, як декан і містодекан фільософічного 
виділу, не хоче підписувати руских індексів, а 
як професор не дає фреквентациї на руских ін
дексах. Тою самою дорогою пішов і кс. Фіялек 
мимо того, що на богословскім виділі число 
Русинів є сім разів більше, чим Поляків! Також 
і ректорат не хоче видавати руских резолюций 
на поданя академіків Русинів навіть мимо ви 
разного приреченя ректора д-ра Рідиґера. Вкін- 
ци не можна поминути, що один з визначнїй- 
ших професорів львівского університету, др. 
Цьвіклїньский в державній раді станув в ряді 
польских гакатистів і з заслїиленєм, не лицю
ючим мужеви науки, повторював гидкі брехні 
Бгіеппік а роїзк ого про руске „гайдамацтво".

Се все вказує, що для Русинів вже не 
стало місця на львівскім університеті. Та і самі 
Поляки кажуть се виразно, що два університе
ти, які они мають в Галичині', они уважають як

рекомиензату зд л е , що анї в Познаньщинї анї 
в Королівстві не могуть мати Своєї рідної А іта  
та їе г  і не дадуть собі видерти Русинам хотьби 
частини своїх прав на львівскім університеті. 
Нехай се і справедливе таке їх становиско, але 
тоді польска суспільність повинна як-раз допомо- 
чи Русинам, щоби они в заміну за історичні у-, 
правненя, які мають на львівскім університеті що
до своєї мови, одержали свій окремий університет.

Але цольска праса заняла відразу скраіїно 
неприхильне становиско супроти справи руского 
університету, як і супроти демонстрациї руских 
студентів «Добувайте собі свій — скрикнула 
— а наш університет лишіть в супокою!’ Ба, се 
не штука збути нас такою голословною відпра
вою. Закн ми не одержимо свого власного унї 
верситету, ми не попустимо бодай тої доібки 
прав, які маємо на університеті Франца І. 
Але дайте нам, так, бо у ваших руках лежить 
можність сего, дайте нам осягнути наш власний 
університет, тоді осгане ваш чисто нольским!

Зворот части польскої опін ї.
З  шовіністичної запоморбки прочупює 

часть польско'1' опінїї. Будемо говорити словами 
одного з єї орґанів. Киг)ег І5¥О\Увкі пише в сїй 
справі ось як:

• Руска авантура, котра від кількох днів во
рушить наше місто, а стоязична праса розно
сить митю єї відгомони по цілім сьвітї, довела 
станьчпківскі часописи до такої епілєпснї, що 
вже потратили розуми і всяку розвагу.

• Патріотичний »Пхіеппік Роїзкі* аж за
хрип. кричучи безнастанно: »Ро1і/,еі! Роїігеі!*. 
Є.му не досить вже навіть поліцій і хотів би 
ввезти в нетикальні мури університету цілі від
діли війска. Вже стара »Кагой6\\'ка« взиває до 
київ і накликує польску молодїж, щоб не пода
вала руки Русинам. »Сгаз« дістав конвульсий- 
них корчів, а ріжні «Ргге^і^ііу* і »Рггес1- 
§«’іІу« шаліють, словом, розлад на цілій лінії.

•А однак троха застанови і зимної крони 
охоронило би від творена цивілїзацийних доку
ментів, котрі поступовій і демократичній нашій 
суспільности, котрі гнобленому народови не мо
гуть нїяк принести чести.

• Певно нема анї одного Поляка анї одного 
розумнїйшого Русина, котрий похвалив би бур
ду, що єї виправила руска молодїж на універ
ситеті, але навіть найострійший осуд того фак
ту не зможе єще оправдати тих проявів нена- 
висти супроти Українців, не зможе витолкуйати 
впрост ворожого становища супроти їх ку.іьту- 
ральних домагань.

• Такий другий університет може лише при
нести користь вже хотьби длятого, що він усу
не той частинний бодай утраквізм, котрий нинї 
істнує на львівскім університеті. Ту не ходить 
о страту польского стану посїданя, бо через у- 
творенє руского університету він не зменшив би 
ся в нічім, але ту ходить о теоретичне призна
не прав рускому народови до биту і розвитку.

• Ми вже зазначили, що одинокою раціо
нальною дорогою до вптвореня унїверситетско- 
го огнища рускої культури є дорога орґанїчногб 
розвитку.

• Наколи самі не зможуть витворити відповід
них учительских сил, наколи самі на поставлять 
своєї науки так високо, щоби она могла ривалі- 
зувати з польскою наукою, то і молодїж піде 
шукати сьвітла знаня деінодї, хотьби до поль
ских університетів. А тоді покаже ся, що не.се- 
редно вічні средства адмінїстрациї, не цілий а- 
парат гнобленя старшого зі сторони сильнїйпіо- 
го становить про висшість культури, але тая 
цивілізаціїйна сила, котру мають цивілізовані 
народи.

• Ми не резиґнуємо з того, щоби польский 
вплив сягав далеко і широко, але хочемо йти 
внутрішньою силою нашого духа, нашої цивілї- 
зациї і нашої культури.

• Отже не вороже або »рівнодушне« стано
вище треба нам заняти в питаню руского уні
верситету, але радше допустити Русинів під ци- 
вілїзацийним зглядом до ривалїзациї з веїми 
народами.

• А що руска молодїж прямує в дуже не
властивий спосіб до здїйсненя своїх постулятів, 
пе повинна тая обставина затемнювати нашого 
суду.

• В правильнім бігу річий найде ся богато 
средств, щоб унеможливити того рода події, які

дучили ся ві вторник. Треба їх поставити на 
тій самій уровени, що і иньші того рода події, 
котрі лучають ся безнастанно по австрийеких у- 
нїверситетах. Той послїдний случай не є знова 
так безприкладний, як то говорить австрийский 
мінїсгер Гартель.

• Він телеграфував до сенату університету, 
жадаючи строгих кар для учасників розрухів. З  
точки погляду централістичних інтересів, се 
зрозуміле. Але се противне нольским інте
ресам.

• Чим острійше побпрає ся учасників розру
хів, тим більше роздразненє мусить се обуди- 
ти серед рускої молодїжи; длятого то пересту
плене конечної самооборони університету під
час виміру кар, було би дуже у є м н и м  фак
том. Прикре на нас зробило вражінє, що на 
академічнім вічу відізвав ся голос за як най- 
острійшим нокарачєм учасників розрухів. Прав
да, се викликало справедливе обурене серед мо
лодїжи, але длячого тая молодїж не заявила 
тих почувань також в своїх реюлюциях, котрі 
мають ирецї значінє енуицияциї? Длячого в тих 
резолюцнях не витягнули вічовики конкретних 
консеквенций з факту, іцо ми є «синами наро
ду, котрий руководить ся ідеєю свободи, а нинї 
давлять єго неволею?’ Длячого вкінци на глум 
польскій рациї стану займають в так важній 
квестиї краю пасивне становище і полишають 
розвязане єї ц. к. правительству?*

Польска амФІбия*).
Зовсім відмінну і нужденну ролю в справі 

руского університету відограло 81о\¥о роїакіе. 
По власних зьвірских нападах на руску молодїж 
та по нечупаних обидах, денунцияцинх та про- 
вокациях решти польскої праси оно з иерфіди- 
єю, гідною своєї хамелєоньскої натури, етарає 
ся доказати обективне становиско польскої ира
си! Ото повитинало з ріжних польских днеани- 
пиків поодинокі звороти, яких тенор звучить: 
• В засаді — майте собі руский університет!*, о- 
пускаючи всьо, що перед і по сім писало ся, а а 
на тій підставі виводить, що Русини — невдяч
ні, та що Поляки тим сильнїйіне мусять скріп
ляти свій елемент у східній части краю.

В своїй арґументациї 8 іо\уо роїзкіе навіть 
не погорджує нельояльнимаргументом Огіеппік-а 
роїзк-ого, що ось то Поляки оплачують десят
ками тисячів сьпіваків-Русинів на своїх операх 
в Варшаві і Львові. Ну, на сїй підставі і Німці, 
які платили п. Баидровского цілий ряд літ, за
повнюють концерти Падеревского, платять обра
зи »надворног.)« маляря Коссака — ті Нїмцї є 
також хиба пайприхильнїйшими покровителями 
польского населеня в Познаньщинї. Що так не 
є, знає добре кождий, як і те, що всякі віртуо
зи є космополітичним елементом, який слу
жить тому, хто більше заплатить; а Зіочхо рої- 
вкіе повинно се знати найскорше, бо і оно на
лежить до віртуозів, — балансована по линві 
над інтересами загалу.

Заява уяївермтетекої молодій.
З  кругів молодїжи одержуємо отеє письмо: 
На доказ, що неправду голосить польска 

праса, мов то „руска академічна молодїж ости
гла в запалі" нехай послужить вчерашна нара
да, в якій взяло уділ до 250 сьвітских ака
деміків. Руска молодїж не може і не сьміє о- 
стнгнути в запалі за наукову інституцию, яка 
для кождого народа є немов печатию, затвер
джуючою єго приналежність до ряду культур
них народів. Ся справа надто важна і сьвята 
нам, щоби ми дали відстрашити ся криком та 
лайками польскої гакати. Перебіг вчерашних на
рад був неменше одушевлений, як на вічу дня 
19. с. м. Поведене унїверситетского сенату, поль
скої молодїжи і польскої праси в послїдних 
днях найшли свій відзвук в роздертих серцях
всеї молодїжи, викликали знатне роз’ярене 
тим більше завзяте, тим більший запал до роз
початого діла. Докази щирої симпатиї, яку мо
лодїж найшла у сотках телеграм і письм зі всіх 
закутків Австриї, де лише звенить руске слово, 
піднесли єї на дусі, скріпили у борбі за свої

*)В попереднім числі зложено тут через по
милку: «Польска амбіция'*, що тепер отсим 
справляємо. — Ред.
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права на львівскім університеті. Вислїдом вче- 
рашної наради була отся одноголосно принята 
«заява», яку нині окрема депутация вручила 
сенатови львівского університету. Заява зву
чить:

Супроти розширених вісток наче би дисци
плінарне слідство з причини унїверситетских 
подій з дня 19. с. м. вже скінчило ся і наче би 
крім переслуханих досп товаришів нікого біль
ше зі студентів не мало ся вже переслухува
ти — і

супроти кольпортованої прасою вістки, на
че би до сих товаришів мало ся приложити 
найострійші дисциплінарні міри —

підписані звертають ся до сенату, як вер
ховної власти зі слідуючою заявою:

Всі підписані брали участь у вічу, що від
було ся дня 19. падолиста с. р. о 12. год. в по
луднє на університеті і в виду того домагають 
ся, аби й проти них розпочало ся дисциплінар
не слідство, бо не могуть ніяким способом до
пустити і не допустять до сего, щоби одиниці, 
товариші цілком не більше від других товари
шів в справі заанґажовані, мали відвічати за се, 
що поповнив загал і за що загал тільки може 
відвічати і хоче відвічати.

У Львові, дня 24. падолиста 1901.
(Слідує 420 підписів).

Н о в и н к и .
— Календар. В і в т о р  н и к : гр.-кат. Иоана Зо- 

лотоустого; рим.-кат. Конрада. — В с е р е д у :  
гр.-кат. Филипа; рим.-кат. Вергїл'ія.

— З Відня пишуть нам: ВПреосьв. Митропо
лит Андрій Шептицкий виїхав вже з Відня до 
Риму. В часі свого побуту у Відни на енископ- 
ских конференциях старав ся пізнати тутешну 
віденьску руску кольонїю і — як ми чули — 
відвідував виднїйших Русинів в їх домах. ВІІре- 
осьвящений відвідав радників двору: НиколуЛе- 
вицкого, бувшого посла Підляшецкого, редакто
ра «Вістника з. д.< д-ра Ол. Кулачковского, д-ра 
Бурачиньского і иньших, Із своїх лячних стріч 
з ВПреосьв. Архиєреєм віднесли всі віденьскі 
Русини як наймйлїйші яезатерті вражіня тих 
визначних прикмет Архиєрея, про які стілько 
вже доводило ся читати по нашій пресі. Минув- 
шої неділі від іравив ВПреосьв. Митрополит Ар- 
хиєрейску Службу Божу в церкві св. Варвари 
в сослуженю усіх наших духовних віденьских. 
Сьвітлість того празника при великій участи 
вірних остане нам усе в тямцї, як і хвилі побу
ту Архиєрея і Преосьвященого епис. Чеховича 
серед нас тут на чужині. Віденець.

— З товариства «Львівский Боян». На загаль
них зборах товариства дня 22. с. м. вибрано 

і отсей Виділ: головою проф. Володимира Шухе 
вича; заст. голови д-ра Івана Копача; діриґен- 
том проф. Ярослава Витошиньского; діриґенткою 
п-ну Марию Арданівну; заст. діриґснта Остапа 
Людкевича; видїловими пп.: Павла Чайковского, 
Олександра Тисовского і Ілярия Боцюркова; за 
ступниками видїлових пп.: Тадїя Купчнньского і 
Романа Ганїнчака. До контрольної комісиї ви
брано пп.: Володимира Кобрина, Максимовича і 
Зенона Сушка.

—£Віче в Чернівцях. Заходом україньскої мо
лодїжи в Чернівцях відбуде ся в середу, дня 
27. с. м. о год. 7^2 вечбром в салі «Народного 
Дому» ул. Петровича ч. 2. загальне віче в справі 
основаня самостійного україньского університету у 
Львові із ось яким дневним порядком: 1) Вступ
не слово і новитанє гостин, виголосить Лев Ко
гут. 2) Справа самостійного україньского універ
ситету у Львові у двох рефератах дд. Плятона 
Лушпинського і Василя Сїмовича. За комітет: 
Лев Когут, Андрій Сабат, Плятон Лушпинський, 
Шанько Клим, Павло Шухевич.

— Голос на часі’. В 44. ч. Закої-и я вичитала, 
що на учительскій конференциї в Винниках у 
хвалено постарати ся о написане руского під 
ручника для вправ Гімнастичних. До сего додам, 
що потреба ще кілька иньших підручників, ко
трі при добрій волі і охоті не один учитель по
трафив би написати. Се є підручники до калі
графії. рисунків, рахунків, педахоґіки і дидакти 
КІ, конче потрібні до іспитів. — Народна учи
телька.

— 0 запсіа зітр ііс ііаз! «Оагеіа пагобомга» до
носить, що полїция заборонила загальне віче 
академіків, яке мало відбути ся нині в справі 
руских демонстраций на університеті, а заборо
нила з огляду на публичне безпеченьство, бо 
коли би зійшли ся так ріжнородні елементи, то 
легко могло би прийти до немилих подій. Вкіп- 
ци «Оаг. паг.» подає: »Ся заборона є о стілько 
раціональнїйшою, що треба радше успокоювати 
уми, як дразнити, аби,тим скорше могли розпоча
ти ся виклади на університеті».—І се сьміє пи
сати той сам орґан, що кинув каригідний клич 
між польских академіків, аби Русинам не пода
вати руки. Де в вас консеквентність, панове з 
>Хаго(16'А'к-и«! Засїялисьте вітер, а тепер дро- 
жите перд бурею. Заборона віча певно не при
чинить ся до успокоеня умів, але як-раз роз- 
огнить ще більше запалену іскру, а доказом се
го може бути віче з дня 19. с. м. на універси
теті. Академічна молодїж знає заховати ся при- 
мірно, але жадає, аби і з нею так поводили ся. 
Тому дуже дивує нас, шо намісник ґр. Пі- 
нїньский заявив окремій депутациї, що не мо
же дозволити на віче і затвердив рішене в сій 
справі полїциї.

— На вчерашнім вічу рускої пяртиї соціал і
стичної у Львові по довших рефератах пп. Ган- 
кевича, Гудеца і Вігика ухвалено між иньшим 
жадати самостійного руского університету у 
Львові.

— Віче авскультантів радило в суботу у Льво
ві над своєю долею і вибрало двох делегатів на 
загальне віче авскультантів у Відни. Але на 
жаль, делегати не одержали відпустки, бо — як 
мав заявити президент суду др. Тхоржницкий — 
„є навал роботи в суді!"

— З ц к. Дирекциї почт і телєґраФІв у Львові. 
Замість дотеперішних почтових книжочок наданя 
в наслідок розпорядженя ц. к. міністерства тор
говлї з дня 24 липня с. р. ч. 74/28988 буде ся 
уживати нових книжочок почавши від 1. груд
ня с. р. Тих самих книжочок має ся також у- 
живати від 1. січня 1902. до надаваня переказів 
грошевих. Дотеперішних книжочок можна буде 
уживати в місяци грудня 1901. лише виключно 
до надаваня переказів. Нові книжочки вигото
влено в сей спосіб, що служать до копіованя за-

Д О п и с ь
З Відня.

{Віче віденьских Русинів в справі основаня укра
їньского унгверситу у Львові).

В четвер дня 21. падолиста відбуло ся в
просторій салі будїєвицкої пиварні (ВшГдаеієег 
ВіегЬаІІе, XI. АЬегзІгавве 59.) численне віче Ру- 
сІїнів-Віденцїв, скликане академічною українь- 
скою молодіжю віденьского університету. Збори 
числили з гістьми звиш 300 голов; з великим 
одушевленєм і однодушно приняли резолюцию, 
зовсім зхожу із дотичною резолюциєю львівскої 
україньскої молодїжи і домаганє всеї українь
скої суспільності!, іменно резолюцию основаня 
нашої питомої А ітае  іпаїгіз у Львові.

Кромі того висказано своє велике обурене 
на шовіністичне і провокуюче поведене профе
сорів: Твардовского, Фіялка та зазначено доса
дно одобренє і повну солідарність з поведенєм 
нашої акад. молодїжи у Львові, що непохитно 
стоїть за тим всенародним домаганєм і не по
дає ся перед террором безумної гакати серед 
професорскої колєґії. Із многих промов на тім 
поважнім вічу яло ся піднести кромі рефератів 
н. п. студентів: Михайла Лозиньского і голови 
тов. «Січ» Меленя ще й радактора д-ра Олексан
дра Кулачковского з признанєм для бодрої ака
демічної україньскої молодїжи та вельми по
важні промови наших послів: Романчука, Бар- 
віньского і П гуляка, котрі взивали молодїж 
унїверситетску доставити своєю науковою пра
цею як найбільше число будучих україньских 
доцентів, чим здійснене нашого бажаня як най- 
скорше приспішить ся. Кромі названих послів 
наших були ще присутні: П. Яворский, др. Кос, 
др. Гладишовский — Король і Василько чомусь 
не були. Кажуть, що були виїхали з Відня, але 
чей при такій важній нагоді, як віче що-до о- 
снованя україньского університету, личило по
слам хочби й найиильнїйший виїзд відложити і 
не сьвітити своєю неприявою. Про о. Мандичев- 
ского і не згадуємо, а прилюдно запитуємо пана 
Длужаньского, які орудки спиняли єго, коло- 
мийского руского посла, що він не зволив ноч- 
тити своєю появою віча віденьских Русинів ?

Честь тим більшу слідує висказати Поля- 
кови послови Ернестови Брайтерови за єго щире 
спочуванє нашій справі, яке він в теплих словах 
висказав на вічу... навпаки цілій прочій польскій 
гакатї в краю. Се і признали збори, нагороджу
ючи благородність посла і єго славну річ грім
кими оплесками.

Так серед загального і однодушного енту- 
зиязму для початого і ухваленого діла закрито 
пізною добою се поважне віче, почім при зву
ках наших гимяів: »Ще не вмерла Україна» і 
„Не пора, не пора", деякі учасники опустили 
салю, а многі оставші засіли до дружного ко- 
мерсу. Учасник.

писків, з котрих первовзір нозістає в почтовім 
уряді.

— З адміністрації податків одержуємо отеє
«оповіщене що до виложеня списів виборців у- 
правлених до доповняючого вибору членів і за
ступників членів комісиї оцїнкової податку осо
би сто-доходового для округа оцїнкового міста 
Львова за літа 1902. до 1905»: По мисли §. 184 
закона з дня 25. жовтня 1896. В. з. д. ч. 220 
подає ся до загальної відомости, що зачислене 
податників податку особисто-доходового округа 
оцїнкового міста Львова до поодиноких тіл ви
борчих по мисли §. 181 маючих ся утворити, зі- 
стало переведене і що дотичні списи ви
борців виложені будуть до публичного перегля
ду в подавчім протоколі ц. к. Адмінїстрациї по
датків у Львові (пл. Цлова ч. 1. поверх І) від 
години 9. до 1. передполуднем від 21. падоли
ста с. р. почавши через 8 днів т. є до включно 
28. падолиста с. р. Евентуальні зажаленя про
тив невластивого зачисленя податників до по
одиноких тіл виборчих належить вносити в про
тягу висше визначеного осмидневного речинця 
па руки підписаної власти вимірової; зажаленя 
ті не здержують однак дальших чинноетий у- 
рядових, а іменно відбутя важних виборів. Пра
во перегляду згаданих сиисів прислугує тілько 
особам до плачена податку особисто-доходового 
в оцїнковім окрузі Львів-місто обовязаним; ви
готовлене відписів і витягів не є дозволене, а 
евентуальні надужитя по мисли §. 246 поклика
ного закона будуть карані.

— Обманьства при продажи меблів. Задля за
стою у в сіх галузях торговлї властителі мен
ших складів меблів у Львові уживають всяких 
способів, аби продавати свої спорохнілі товари. 
Они винаймають кватири, меблюють їх та ого
лошують в дневниках, що там а там можна де
шево набути меблі з причини виїзду властите
ля. Легкодушні дають спіймати ся на сю шту
ку, і купують старі меблі за дорогі гроші та ще 
думають, що зробили «інтерес».

— Над Опором.
Гей Опоре, гей Опоре,
Зродили тя наші гори,
Наші гори тя зродили,
Тай собі біди нажили.

Гей Опоре, гей Опоре,
Твоя струя ниву поре,
Ниву поре, підливає 
Тай зарінком засуває.

Гей Опоре, гей Опоре,
Добро наше несеш в море,
Наших гір зелені чуби,
А лишаєш голі зруби.

Ой лиши нам ниви, гори 
Та неси все наше горе 
Руске горе, руске лихо 
Неси в море з филев тихо.

Най твоя вода, Опоре,
Нашу кривду переборе,
Нашу слабість най сполоче,
Най промиє наші очи.

Най підможе наші сили,
Щоб ми лихо перебили,
Щоб собі здобули долю,
Над Опором, над рікою.

Л. Л.
— Процес за „свиньскі розрухи в Оттинїї" по~

кінчив ся на днях в Станиславові засудом 24 
обжалованих на кару вязницї від тижня до 6 
місяців. Засуджені внесли зажаленє неважности.

— Живцем згоріла. Страшною смертию згину
ла селянка Євка Процїв в Холоєві, повіта каме- 
нецкого. Євка мала рака на лици і та невилї- 
чима хороба заставила єї зробити собі смерть 
в страшенний спосіб. Она купила собі в Холоєві 
за 16 сотиків нафти, пішла відтак на поле на 
яких 1500 кроків далеко від хат, там облила 
нафтою одіж на собі, а відтак підпалила і 
в одній хвили станула в поломіни. Заким люди 
прибігли до неї, она вже не жила.

— ДеФравдация в Будапешті’, якої допустив ся 
недавно Кечкемет, стає ся щораз інтереснїйшою. 
Підозрінє участи в дефравдациї упало на кілька 
визначнїйших личностий, а наслідком сего май
же щоденно відбувають ся поєдинки з редакто
рами часописий, що кинули се гіідозрінє.

— Родимці! Памятайте про будову руского то 
атру у Львові!

Т е л є ґр а м и .
Відень, 35. падолиста. В суботу пополудня 

відбула ся рада міністрів під проводом д-ра Кер- 
бера, в якій взяли участь всі члени кабінету.
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Відень, 25. падолиста. Буджетова комісия 
палати папір предложпла справозданє о держав
них запомогах для населеня, навіщеного елемен
тарними нещастями, в квоті З мілїонів корон.

Оломуц, 25. падолиста. Дня 15. грудня від
буде ся ту 25 ческих зборів в справі універси
тету на Моравії. Крім того має ся візвати всіх 
Чехів, аби налагодж ували всі закупна н а  Сьвята 
лише у  Чехів.

Петербург, 25. падолиста. Стан здоровля ґр. 
Толстоя є безнадійний.

Мадрид, 25. падолиста. В Барцельонї сту
денти напали на редакцию одної з часописий, 
що замістила проти них статю.

Йоганесбурґ, 25. падолиста. Воєнний суд за
судив бурґера Вернена па смерть за те, що на- 
клонював Бурів до присяги нейтралі,ности.

С0Ю88Е11М Егпезїа ТІюгпз.
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшна. 

Небувала, сензацийна проґрама!
від 16. до ЗО. падолиста 1901.

При енівучаети вііісконої музики 85. п. п.
І) Сопзі Магіоз, урвитель в воздусї і по

дорож на орлі. 2) Ргегез Сагапдеоі, пародисти 
танцю ІоигЬіІІоп. 3) І_ез Іго із Іаггу, музикальні 
ексцентрики. 4) Нове гі’ Агкагзаз, сецесіонїстнч- 
на дансерка. 5) НаІІеу апб Сигі, незрівнані акро
бати. В) Орхестра і реклямоґраФ. 7) Александер 
ТгеЬіІзсЬ, гуморист, 8) МаЬотегіа, американьска 
іллюзия. 9) Уаіегіеп Баіпі-Суг, імітатор женщип. 
10) Лїмпути.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представлена. Що 

. нятницї НідЬ Иїв представлене. Білети вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі ІІльона 
при ул. Кароля Людвнка ч. 9. у Львові.

Лекцийна комісия
студентів фільософічного виділу львівского уні
верситету, яка остає під зверхним проводом 
нроф. Твардовского, поручає здібних інструкто
рів і домових учителів. — Устні зголошеня 
приймають члени комісиї щоденно (навіть в не
ділі і сьвята) на університеті (І п. Саля VIII) 
межи 12 '. год. — Адреса: Лекцийна комісия
студентів фільософічного виділу, Львів, Універ
ситет.

Дешевим і гарним дарунком
при всяких нагодах,

— ------- — --------- яко гарна прикраса комнат і

Картини: Верещаґіна, Шевченко в домо
вині і Сластьона, Шевченкова 
могила. — — --------— —

Можна дістати через адмінїстрацию „ Р у с л а н а "  
з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

субститут надв. адвоката д ра Отмара Райзера 
і оборонець в карних справах у Відни, І, Тисії- 

ІаиЬеп ч. 4 або ХШ/9 Зирре^аззе ч. 9.

-  РІК ЗАСНОВАНЯ 1892. —

Товариство взаїмних обезпечень

„Д Н І С Т Е Р“
Львів, ринок ч. 10. (дім >Просьвіти<).

ед ин  о к е  р у с  к е  т о в  а р и с т в  о а с е к у р а ц и й н е ,  обезпечає будинки і всТ пред
мети движимі против огневих шкід.

• Д н їс т е р *  п р и п о р у ч и л и  Преосьвящ. Ординарияти В сеч . Д у х о в е н ь с т в т  
І в ір н и м  в е їх  т р е х  Е п а р х і й .

>Днїстра< з днем ЗІ. грудня 1900.
311.540 кор. 11 сот. І 
171.942 „ — „ ( рааом

6.000 „ — І 520.406 кор. 65. сот.
30.924 „ 54 „ І

Фонди ґваранцийні 
Фонд ревервовии . . . 
Реверва премії . . . . 
Ре8ерва специяльна , . 
Фонд емеритальний . ,

Тарифи >Дністра* умірковані. Надвижка річна розділяв ся між членів в формі 
•ворогів. За рік 1900 дістають члени 8%  звороту з  премії

•Днїстер* виплатив до Зі. грудня 1900 відшкодовань 2.120.834 кор. Шкоди 
Ліквідують ся безпроволочно в присутносги Делегата і 2 членів.

Лолїси »Днїстра« принимають при позичках гіпотечних: Банк краввий і Каса 
ощадности у Львові, Коломиї, Самборі, Долинї, Снятинї, Городенцї, Теребовли, Залї- 
кциках, Городку і Богородчанах.

НА ЖИТЄ треба обезпечатись тільно через »Дністер* в Товаристві взаїмн обезпеч, 
В Кракові; 8 таких обевпечень черев > Дністер* іде часть лровізиї на рускі публичні 
добродїйні цїли; поліси і квіти видав Краківске Товариство рускі.

•Днїстер* пошукує спосібних аґентів, особливо селян господарів в окрестностях, 
де ще нема близько аґенций »Дністра* Агенти заробили вже 274.964 кор. провізиї. 

Зголошеня о агенци ї треба вносити до Дирекції* у Львові.

Селяне! убігайте ся тілько о аґенциї »Дністра*

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1901.
(Гіриївд і відїйд поданий після часу середно-европейского).

Коївд
ПОСП. | особ. до Львоваприходить

о годині
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8 Брухович, щод. від 16. мая до 15. вер. вк 
в Янова
8 Тернополя, Бродів на дв. Підзамче 

„ „ н а  дв. головний
8 Лавочного (ГІеглту) Калуша, Сянока
8 Сокаля, Рави рускої 

в Кракова, Відня, Варшави, Пошту. Берлина 
в Ряшова, Любачова, Самбора
зі Станиславова (Кересмезс, Потутор)
8 Янова
ві Сколього, Калуша, Хирова а в Лавочно- 

го від 1. черв, до 15, вер.
а Брухович (16. мая до 15. вер. в н ед .ісьв .

8І Самбора, Борислава, Стрия 
в Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Підз.

я я я на дв. голов.
8 Кракова
8 Чернівців, Іцкан
8 Сокаля, Белвця і Любачала
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Всілякі

К У П О Н И
і

вильосовані

цінні папері

виплачує без потрученя 
провізні або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А К К У
Гіпотечного.

Поїзд
носи. | особ. зі Львовавідходить

0 годині*

Г65
208

8-30
2-55

240

6-25
6-30
6-43
6-35
8- 40
9- 00 
9-15 
9-25 
9-42

10-20
10-25

1-25

215

3-05
3-15
3-26
3-30

Н і ч
І

н і ч 12-45 1
7-36 в. Брухович (16. май до 15. вер. в нед. і сьв.)
8-50 в Брухович від 16. мая до 15. вересня щод.
9-41 8 Янова від 1. мая до 15. вер. щоденно
9-20 в Янова (від 1. -мая до 15. вер. в нед. і сьв.)

8*40
2*31 9-50 8 Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова

12-15 9-40 а Чернівців, Букареш ту,
10-20 в Лавочного (Пешту) Хирова, Калуша 251
10-20 в Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Піда.
10-02 • > > на дв. голов.
О Дк. 8 Підволочиск Коничииець на дв. Підвамче
3-35 я ьа дворець головний

6-Ю
6-20
6-ЗО

635
7-Ю
7-32
7-26
7-62
9-30

10-30
1100
11.10
1182

4-15
4-45

Контора вимінидо Станиславова. Пгдвисокого, Потутор 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

» > > дв. Підзамче
до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
до Кракова (Відня, Варшави), Берлина
до С к л і ого,до Лавочного(1.лигі.до15.вер 

до Янова
до Підволочиск,, Бродів, Гусятина дв.ГІіда 

я > > дв. гол.
до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова 
до Чернівців,
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі’ і сьвята
до Брухович від 16. мая до 16. вересня 

в неділі і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер." 
до Янова п оденно від 16. мая до ЗО. вер. 
до Брухович шод. від 16. мая до 15. вер. 
до Ряшева, Хирова, Любачова

до Станиславова
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Явова від 1. мая до 15. вер. т. в дні б.

а від 16. вер. до ЗО. цьвіт. 1902 щоденно 
до Лавочного (Пешту) Калуша, Хирова 
до Тергоноля, Бродів дворець головний 

„ дворець Підзамче 
до Сокаля і Рави рускої
до Брухович (13. мая до 16. в р. в нед. і сьв.) 
до Явова від 1. мая до 15. вересня 
до Чернівців і Іцкан
до Кракова, Відня, Варшави 
до Підволочиск, Бродів дв. голов і. її 

> > дв. ІІідза ■ •;
до Кракова, Відня, Берлина, Самбора 
до Ір у їо іь Ч  ьід 16. мая до 15. вер. щод

5 /И І1 ІА  Г і(6  вйта чьс/.ьть ся від 6 гедяии вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середиС-евроненский різнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европеи- 
ского а= 12 і од. 36 мін. часу львівского. — В місті видають білети їзди : Звичайні білети аґенцпя часописий 
Ст. І. Соколовского в-пасам и Гавсмана ч. 9. від 7. год. ра,но до 8. вечером, а білети звичайні і всякі иньші, 
т в у с ^ и , ілюстровані провідвики, рогклади ївди і т. п. бюро інформацийне ц. к. зелївниць держав них (ул.

К рагїиких ч. 5. в подвірю. сходи Б ,  двері ч. 52.) в урядогих годинах (8—3 а в сьвята 9 -1 2 ) .

ц к упр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

а купує і продає

ВСЯКІ

папери цінні

і МОНЕТИ

по н а й д е ш е в ш ім  кур
сі деннім не мислячи ніякої 

провізиї.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лолатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


